

妈妈,我想对您说

谢谢您

讲述人:胡馨如

小小年纪知感恩

母亲是可敬的,母爱是伟大的,母亲对孩子的心像大海一样深远,像天空一样广阔,像大地一样厚实,像太阳一样温暖……

母亲节即将到来,妈妈,我有许多话想对您说:

感谢您的养育之恩!从我记事起,每天早晨起来迎面而来的是您热好的牛奶,中午放学迎接我的是洗干净的水果和喷香的饭菜,睡前您为我调试好洗漱的水温……11年来,您一直无微不至地照顾我,我已经从懵懂无知的幼儿长成了一个阳光青春的少女。

感谢您的教导之恩!妈妈您反复教育我要做一个善良、勤劳的孩子。您疼爱我,但不溺爱我。从上学的第一天起,您就教我清理书包,渐渐让我学会清理书桌、清理房间,学会洗自己的衣物,现在偶尔我还可以在厨房



胡馨如和妈妈

帮帮忙。妈妈您还教育我做事要有始有终。学习了6年钢琴,我无数次想放弃,您总是鼓励我,既然选择了就要坚持,无为其他,只为培养自己的毅力。

妈妈,假如我是小草,您就是土地,在我身后默默奉献;假如我是大树,您就是小河,在我身后为我浇灌。我在慢慢长大,而您却在慢慢变老……我要衷心地对您说:“辛苦了,妈妈,谢谢您。”

只想要您好好的

讲述人:胡清超

离家在外想老妈

那年回家,家里正忙着收花生。中午,妈妈从地里赶回家给我做焖鸡。可能是一整年没有回家了吧,感觉那天的饭菜特别香,特别好吃。我随口说了一句:“妈,您做的鸡肉真好吃。”从此以后,每次回家,饭桌上都有一盆焖鸡。

18岁那年,我和同村几位好友一起喝酒。那次,把妈吓哭了。总共6个人,5个人喝吐,我喝到吐血,夜里被人背着送回家。妈妈急忙找来了医生,我躺在床上输液,她就趴在床边哭,大概有七八个小时。从那以后,我没有再喝一点白酒。

过去每次回家,妈妈总是对我说,不管你在外面赚不赚钱,人好好的就行!她淡淡地说,我淡淡地听,很多时候我都没有认真放在心上。

后来我明白了,我们都希望自己最亲的人好好的!现在真想对妈妈说:“我已经长大,您和爸在家里也别操那么多心了,只要你们健康快乐,身体好好的就行!”



胡清超和妈妈

有您在,我心里就踏实

讲述人:吴楠

新婚离家初体验

5月1日,我结婚了。婚前一个星期,妈妈就一直打电话催我回家。我知道,回家准备东西只是托词,妈妈想要的只是在出嫁前,能跟女儿多相处一天。只是,妈妈这简单的愿望却被我压缩成了3天。

这3天,妈妈总会在不经意间站在我身旁,也不多说话,只是默默地陪着我。一辈子憨厚老实、不善言辞使得她并不知道如何表达自己的不舍,在我看来,陪着我就是她最质朴的表达。

我出嫁那天,妈妈哭了。这一辈子,她哭过不少回,为家人、为生活。之前的每一次,她哭从不避我,这一次她却怎么也不肯看我。我知道,看了她会更不舍,尽管女儿嫁得不远,但在她心中,却仿佛已经失去了女儿。

婚后第5天,我出门未带手机,回来一看,3个未接电话,全是妈妈拨打的。回拨过去,在铃声响起的第一刻,妈妈急切的声音便从那头传来:“你去哪了?怎么了?为什么电话打不通?”



吴楠和妈妈

没事吧?”一番解释后,妈妈长长地松了一口气,“无论去哪儿,你得带电话!”

那一刻,我知道,即便我已经长大出嫁,但在妈妈那儿,我永远是个让她放不下心的孩子。

妈妈,我想对您说:“女儿已经长大了,您放心,我过得很好很幸福!希望您在操劳家务的同时,多多照顾好自己!无论何时,只要有您在,我的心就是踏实的!”

我们会将善良进行到底

讲述人:毛桂芝

古稀老人忆母亲



毛桂芝的妈妈与重外孙的合影

我妈是2003年去世的,距今已经有12年了,但是每每想起妈妈,我都会记得妈妈临终前说的话,她说:“不烧纸不放炮,省的都是人民票,行善积德都捐了。”让我们不要大操办她的丧礼,多做好事,多做善事,我的妈妈是个很善良,也很勤劳的人,她一生都不铺张浪费,而且很爱帮助别人。

策划/执行 本报民生部

妈妈年轻的时候,在他们庄里是出了名的心灵手巧,那时庄里有98户人家,每到换季的时候,妈妈就开始给全庄人裁剪衣服,衣服做得既合体又好看,没有人不夸她的,谁家有了喜事娶亲,她也会主动地去帮忙,有时候一帮就是一个星期,而且从不叫苦喊累。

不仅如此,妈妈对子女也关爱有加,我的3个孩子都是她一手带大的,而且从小就教育她们要志厚善良,为人要正直。1993年的时候,妈妈已经84岁了,那时候她虽然一直跟我住在信阳,但思乡心切的她很想回漯河老家,于是我就让她抱着我的外孙子去照相馆照相,留个纪念,所以就有了这张照片,84岁的老母亲,抱着她4个月大的重外孙,照完后,母亲左思右想,加上舍不得离开孩子们,所以选择留了下来,并在信阳终老了。

母亲虽然已经离开我12年了,但是她善良有爱心的品质却一直传承了下来,我们也会按照她临终的嘱托,将善良进行到底!



胡瑜珊的妈妈和外孙女的合影

我的妈妈很爱照相,面对镜头,她总是笑得很灿烂。可是在这个拿起手机就随时随地可以拍照的时代,她留下来的照片却不多。因为爸爸不会使用这些高科技的产品,而我忙于工作、忙于照顾孩子、忙于料理自己的小家庭,以至于多少忽略了我的妈妈,更遑论满足她的这点小小小喜好。

我爱您

讲述人:周涛

参军8年今返乡

还记得军旅时期,因部队保密规定,新兵连训练期间,唯一能向母亲倾诉的途径就只有那一片片纸质的书信。某一天,我从收发室收到了人生中的第一封书信,捧读那散发着泥土馨香的文字,仿佛得到一份富足的馈赠,一种说不出的幸福。于是,器械考核、射击打靶、战术演练,走路摆臂、吃饭唱歌、睡前体能训练……这些军营中的插曲,我都会统统载入家书,寄给母亲一同分享。

家书无声,似涓涓细雨。8年的军旅生涯结束,如今返乡参加工作,许多想对母亲说的话都可以当面说,可还是想念那段伴有无声书信的军旅岁月。想着想着,一种盈



周涛和妈妈

眶的情愫悄然漫过全身,于是,情不自禁地提起笔来:“有这么一种爱,一生一世不求回报;有那么一个人,一生一世值得敬爱!妈妈,我爱您!”

我不会娶了媳妇忘了娘

讲述人:刘五岳

好想给妈过个节



刘五岳和妈妈

今天是我结婚第14天。真正成家以后,才明白以前妈妈为何总唠叨着让我赶紧娶妻生子,才感受到自己责任重大。昨晚,媳妇跟我聊天,说母亲节快到了,我们怎么给妈妈过节?仿佛一语惊醒我这梦中人,一路走来,习惯了妈妈给我过节,可自己却从来没把妈妈的节日放在心上。对!应该给妈妈好好过个节日。

怎么过?妈妈平常干活多,晚上睡觉时常说腰疼脚肿,回头就带妈妈去洗个脚按摩放松一下。在以后的日子里,我也要多抽时间帮妈妈做饭、洗碗、干活,让妈妈每天都过母亲节!还有一句重要的话,我想告诉她:“妈妈请放心,我不会娶了媳妇忘了娘!”

您在天堂也一定要幸福

讲述人:胡瑜珊

我的妈妈爱照相

那时候的我总是傻傻地以为,时间还很多,妈妈可以等着我,等到我的事业有了,等到我的孩子长大了,等到我的生活富足了,我就可以带着她去想去的地方、吃想吃的东西、穿漂亮的衣服,然后拍很多很多我们的合影。可是命运猝不及防给我当头一棒,妈妈被查出胰腺癌。在她疾病缠绵的半年里,我惶惶不可终日,妄图在最短的日子里弥补给妈妈所有我早就应该为她做的一切,可是已经来不及了。急速的消瘦和随之而来的病痛,让妈妈吃不下东西,走不动路,穿上漂亮的衣服也无法重现昔日的风采,更不可能强打精神去面对镜头。

这张照片是这些年来妈妈留下来的最好的一张,是女儿百天时拍摄的。那天我对妈妈说:“妈,我们一起去给晓晓拍百日照吧!”妈妈很高兴地答应了,穿上了漂亮的衣服,还戴

上一串珍珠项链。在女儿所有的单照拍完以后,我推着妈妈说:“妈,你去跟晓晓拍个合影吧!”妈妈有些不好意思,可当我把女儿肉乎乎的小身子塞进妈妈怀里时,她就不肯松手了,只是担心地问我:“光着身子冷不冷呀?要不要穿件衣服呀?”摄影师在旁边说:“这样很好,等她大点了,就拍不了这样的照片了!”于是妈妈微笑着看着镜头,留下了这美丽的定格。如果我早就知道那时候妈妈陪我们的时间只有一年多了,无论如何,我都会站在她们的后面,也不会到今天,我翻遍所有的影像,却找不到我们3个人的合影。这张照片现在摆放在我的书柜上,我经常在拭去落在上面的灰尘时,轻轻地吧脸贴在上面。妈妈,您一生希望我们平安幸福,现在我们过得很好,爸爸长胖了,去年您走后我给他买的衬衣都有些紧绷了,请您在天堂也一定要幸福啊!

